

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 156 (1364) Воскресенье 28 декабря 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Ротки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ, ГОТОВИТЬ КАДРЫ ТРАКТОРИСТОВ

В условиях войны машинная обработка земли приобретает исключительное важное значение. Машинами всегда можно сделать больше и лучше, при меньшей затрате рабочей и тягловой силы.

Основная тяжесть в деле машинной обработки земли ложится на машинно-тракторные станции. Следовательно от того, насколько хорошо МТС подготовятся к сезону сельскохозяйственных работ будет зависеть и успех дела.

Правда, с выполнением плана сельскохозяйственных работ в этом году машинно-тракторные станции нашего района справились неплохо. Так, Роткинская МТС план весенних полевых работ выполнила на 128 процентов, подъем пара — на 107 процентов, комбайновой уборки — на 168 процентов. В этом году МТС было сэкономлено горючего на 13.500 рублей. Перевыполнен план тракторных работ и комбайновой уборки в этом году и Слободской МТС. Большую помощь эта МТС оказала колхозам своей зоны в отвозке на государственные загопункты зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Еще более ответственные задачи стоят перед машинно-тракторными станциями нашего района в будущем году. Чтобы выполнить эти задачи, работники МТС сейчас должны напряженно готовиться к этому — ремонтировать тракторы, прицепной сельскохозяйственный инвентарь, готовить механизаторские кадры. Публикуемые в сегодняшнем номере нашей газеты материалы показывают, что эта работа в МТС уже развернута, но она имеет много существенных недостатков.

Отрадным явлением надо отметить то, что Слободская МТС успешно выполняла план ремонта тракторов в IV квартале и приступила к выполнению плана ремонтных работ I квартала 1942 года.

В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ СТАЛИНА

Учитывая недостатки подготовки и проведения весеннего сева прошлых лет члены сельхозартели имени Сталина, Слободского сельсовета, решили в нынешнем году как никогда к нему подготовиться — создать все необходимое для быстрого и качественного его проведения.

Для выполнения этих задач

неплохо работают на ремонте отдельные бригады, трактористы, слесари и в Роткинской МТС. Однако в целом производительность труда на ремонтных работах здесь ниже и план выполняется медленно.

Неотложная задача каждого работника МТС — вложить всю энергию в дело подготовки к весеннему севу — быстро и качественно ремонтировать тракторы и прицепной сельскохозяйственный инвентарь.

Машинно-тракторные станции района проводят ремонт машин, одновременно принимают и к подготовке механических кадров. Однако надо отметить, что колхозы не оказали надлежащей помощи МТС в этом деле. Отдельные из них выполнили разрядку районных организаций по присылке своих людей на курсы.

Поэтому недооценивать это мероприятие, пренебрегать им ни в коем случае нельзя. Каждый председатель колхоза должен быть кровно заинтересован в успешной работе курсов и подготовке ими высококвалифицированных кадров. Для этого необходимо каждому колхозу выполнить разрядку районных организаций по присылке своих людей на курсы, создать им все условия для плодотворной, качественной учебы.

Зимний период максимально должен быть использован для подготовки к весеннему севу. Ибо чем лучше мы подготовимся к севу, тем быстрее и качественнее проведем его. Этим самым мы выполним свою задачу в деле получения высоких урожаев наших полей, обеспечении Красной Армии и страны всем необходимым, в деле быстрого разгрома немецко-фашистских полчищ.

мы создали специальное звено из женщин для сортировки семян, которое уже обработало 16 тонн пшеницы и несколько тонн овса. Ремонтирует инвентарь. Часть копей прикрепили к определенным людям для хорошего и правильного ухода за ними.

А. Н. Баранов, председатель колхоза имени Сталина.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **А. БАДАЕВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ.**

24 декабря 1941 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 24 декабря

В течение ночи на 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев захватила 12 танков, 10 орудий, 300 автомашин, крупное бензинохранилище, много снарядов и мин. На другом участке фронта наши бойцы выбили немцев из нескольких населенных пунктов, захватили 14 пулеметов и истребили 800 вражеских солдат и офицеров.

Часть тов. Говорова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев уничтожила 30 немецких автомашин, 70 повозок с военным грузом, орудие, два миномета и истребила 1650 солдат и офицеров противника.

Подразделение лейтенанта Иванова под прикрытием темноты незаметно зашло во фланг противнику и открыло по врагу пулеметный и минометный огонь. Немцы обратились в бегство, бросив 7 орудий, 2 пулемета и другое вооружение.

Бежавший из фашистского лагеря военнопленных советский

гражданин Панов Алексей Никитович рассказывает: «В лагере, который находится на Керосинной улице в гор. Киеве, я пробыл с 29 сентября по 10 октября 1941 года. За все это время, как и другие заключенные, получил 20 граммов солевой комсы и 6 вателков воды с примесью тухлой муки. Пили мы из пожарных бочек, где находилась испорченная вода. Немцы заставляли нас работать по 14—16 часов, избивали палками. Тех, кто изнемогал и не был в состоянии работать, фашистские изверги беспощадно расстреливали».

В селе Вороньки немцы поместили 40 раненых пленных красноармейцев и советских медицинских сестер в помещение бывшей больницы. Медсестер гитлеровцы изнашивали и расстреливали, а в больнице поставили часовых и никого туда не пускали. Через 4 дня часть больных умерла. Оставшихся в живых изверги утопили в реке.

В Дарницком лагере для военнопленных (близ Киева) охрана избивает красноармейцев палками. Пленных не кормят, если не считать просяной похлебки, которую дают раз в два—три дня.

В ряде районов Югославии вновь развернулись упорные бои между партизанами и фашистскими оккупантами.

Вечернее сообщение 24 декабря

В течение 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 23 декабря уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери 3 самолета.

За 24 декабря под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 23 декабря наша авиация уничтожила и повредила 11 немецких танков, 125 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 5 полевых орудий с припасами, свыше 100 повозок с боеприпасами и рассеяла два батальона пехоты противника.

Часть тов. Петухова, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила противника из двух населенных пунктов, истребила свыше 500 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 немецких танка, 160 автомашин, 70 пулеметов и много других трофеев. На другом участке фронта часть тов. Анисимова в одном из боев захватила 6 вражеских самолетов, 19 автомашин и 46 мотоциклов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила 24 населенных пункта, захватила 8 немецких орудий, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника. Танкисты части уничтожили 3 вражеских танка, 15 орудий и 12 пулеметов.

Группа советских разведчиков под командованием лейтенанта Палютина совершила смелый ночной налет на деревню Г. Отважные бойцы истребили 35 вражеских солдат и ранили свыше 40. Красноармеец тов. Рева уничтожил 6 немецких солдат.

Партизанский отряд, действовавший в Волоколамском районе Московской области, успешно истреблял гитлеровцев и своими боевыми действиями активно помогал Красной Армии. Приводим выдержки из дневника отряда.

12 декабря. Группа партизан под руководством тов. Ш. взорвала мост, протяжением 15 метров, через реку Сестра. Взрыв моста на сутки приостановил движение противника по шоссе. У реки скопилось около 500 немецких автомашин, которые подверг-

пантами. 18 декабря крупный партизанский отряд разбил наголову около города Ужиче итальянскую пехотную часть. На поле сражения осталось свыше сотни фашистских трупов.

Трудящиеся городов и сел Советской страны посылают на фронт бойцам доблестной Красной Армии сотни тысяч новогодних подарков. За два дня Ереванский почтамт принял 3500 посылок. Свыше тысячи посылок послали колхозники Камардинского района. Из Саратова только за один день отправлено на фронт около тысячи новогодних посылок. Коллективы предприятий и учреждений Красноярска собрали новогодних подарков более, чем на 100 тысяч рублей. Колхозники сельхозартели имени Халтурина Чарджоуского района Туркменской ССР посылают новогодние подарки бойцам энской части Красной Армии, в которой служит их соотечественник Герой Советского Союза Бурбан-Дурды. Колхозники посылают бойцам 20 баранов, корову, кур, тысячу яиц, тысячу килограммов меда, 50 килограммов масла. Общее собрание колхозников сельхозартели имени Халтурина обратилось к трудящимся Чарджоуской области с призывом организовать эшелон новогодних подарков доблестным защитникам родины.

лись ожесточенным бомбардировкам советской авиации. В этот же день взорвана на mine немецкая 8-тонная машина с грузом.

13 декабря. Партизаны под руководством тов. К. минировали дорогу между двумя населенными пунктами. На минах взорвалась шедшая на фронт немецкая бронемашина, вооруженная пушкой и двумя пулеметами. Экипаж бронемшины погиб.

14 декабря. Ударная группа партизан под руководством тов. К. взорвала и сожгла три 8-тонных автоцистерны с бензином, шедшие на фронт. Выехавшая на место происшествия автомашина с фашистскими автоматчиками взорвалась на mine, поставленной партизанами.

16 декабря. Группа партизан в составе 9 человек под руководством тов. Ш. минировала дорогу и расположилась в засаде. На мины наскочили два автобуса с немецкой пехотой. Партизаны открыли по немцам огонь и истребили их всех до одного. В этот же день уничтожены две немецкие автомашины со снарядами и военным имуществом.

За 10 дней боевых действий партизанский отряд истребил 105 немецких солдат и офицеров.

(Окончание — на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 декабря

(ОКОНЧАНИЕ)

Немецкие солдаты, взятые в плен на Западном фронте, рассказывают об огромных потерях, которые несут отступающие немецкие войска. Военнопленный ефрейтор 87 мотополка 36 мотодивизии Лоренс Лезун показал: «Наша дивизия только в двух последних боях потеряла свыше 3.000 человек убитыми и ранеными. Несмотря на двухкратное пополнение, в ротах насчитывается не больше 50 процентов состава. Начавшееся отступление немецких войск вызвано огромными потерями в материальной части

и живой силе, сокрушительными ударами, нанесенными советской армией по нашим войскам. Наступление солдат с каждым днем падает. Они устали от войны. Становится все меньше и меньше немцев, которые верят в победу Германии». Военнопленный солдат 1 дивизиона 23 артполка 23 пешеходной дивизии Оскар Ромоль заявил: «Отступление нашей дивизии началось 5 декабря. Это было не отступление, а бегство. Нападение русских было так внезапно, что нами были брошены орудия, снаряды и другое вооружение. Солдаты не хотят больше воевать. Многие из них думают о сдаче в плен, но боятся шпионов гестапо и офицеров».

Для родной Красной Армии

В помещении швейной мастерской Работкинского райпромкомбината тепло и уютно. Здесь работники каждое утро слушают последние известия с фронтов великой отечественной войны. Героические подвиги наших славных воинов воодушевляют рабочих артели на самоотверженный, стахановский труд. Женщины не считаются с временем готовят на шитьем бойцам — защитникам родины теплые вещи — фуфайки, ватные брюки, нательное белье. Работают по 11—12 часов в сутки.

Раньше, до войны эта мастерская выполняла задание всего лишь на 30—50 процентов, а сейчас на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту работники артели отвечают практическими делами. Они изготавливают теплые вещи для Красной Армии досрочно, хорошего качества и выполняют дневное задание на 150—170 процентов.

Особенно хорошо работают на шитье белья женщины: Воронина А. М., Миронова А. П., Королева П. М., Галкина, от них не отстают также Юкова А. М.,

Данилова В. и Кирсанова Е. П. Они в день шьют три нормы в три пары белья по 6—7 пар. Утром к работе хорошо подготавливаются, приводят в порядок свое рабочее место, своевременно готовят пошивочный материал. На работе посторонним ничем не отвлекаются, а увлечены упорной работой.

Закройщица Фролова М. Г. и Масляков Е. П. работают больше чем остальные рабочие, иногда даже по 18 часов в сутки. Они вдвоем обеспечивают закройку для всей мастерской. В их работе не бывает брака. Они хорошо объясняют рабочим, когда встречается что-нибудь непонятное в работе.

Хорошо осваивают дело ученицы Королева А. М. и Мочалова Е. Ф. Они поставили перед собой задачу в короткий срок изучить данное дело и вместе со всем коллективом артели обеспечить нашу славную Красную Армию всем необходимым для ведения войны в зимних условиях.

М. Г. Королев,
заведующий мастерской.

Союзники СССР в борьбе против Гитлера

Затеяв преступную войну против Советского Союза, Гитлер твердо надеялся, что СССР будет вести ее без союзников. Вся политика Гитлера была направлена в тому, чтобы оставить СССР в одиночестве. С этой целью Гитлер предлагал мир Англии и заигрывал с Соединенными Штатами Америки (США). Нападая на СССР, немецкие политики много шумели по поводу «кредитового похода» против большевизма. Таким путем гитлеровцы думали привлечь на свою сторону Англию и Америку.

Много просчетов сделал Гитлер за время своего грабительского похода против СССР. П один из самых больших его просчетов был провал проекта изоляции (обособления) Советского Союза. Англия и США разгадали гитлеровские замыслы: провести «молниеносную войну» против СССР, захватив советскую нефть и советский хлеб, подготовить вторжение на Британские острова, а дальше — завоевать Африку и напасть на Америку.

Англия и Соединенные Штаты Америки не поддались на удочку «мирных» предложений немецко-фашистских прохвостов. Они объявили, что будут вести борьбу до конца, до полного разгрома немецкого фашизма. Разбойник, задумавший завоевать мир, не только не добился изоляции Советского Союза, но сам оказался изолированным от всего мира.

Против Гитлера образовалась прочная коалиция (союз) могущественнейших держав мира. Как заявил недавно товарищ Сталин, «Великобритания, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз объединились в единый лагерь, поставивший себе целью разгром гитлеровских империалистов и их захватнических армий».

Работавшая в Москве конференция представителей Великобритании, Соединенных Штатов и СССР наметила практические меры для того, чтобы представить Советскому Союзу и его славной Красной Армии всю ту

Школьники — фронту

Желание помочь родине, доблестной Красной Армии в ее борьбе с немецким фашизмом доказывают на деле наши славные советские школьники.

Активное участие в оказании помощи фронту принимают учащиеся Работкинской средней школы. На строительство танка «Пионер» ученики нашей школы собрали и внесли 1200 рублей, причем только один 8 класс сдал 202 рубля. Ученица 7 «В» класса Селезнева Лара одна внесла 50 рублей, ученик 6 «В» класса Юра Штурмин внес 19 рублей. Учащиеся 8 класса Зеленов В., Воронин К. и Быстров А. внесли по 15 рублей каждый.

В деле оказания помощи фронту приняли участие и начальные классы нашей школы, которые в сентябре месяце внесли в фонд обороны страны 213 рублей и на строительство танка «Пионер» собрали более 300 рублей.

Наши школьники знают, что герои бойцы доблестной Красной Армии в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками отвоюют для детей советской страны право на будущую мирную, счастливую жизнь. «Желаю скорой победы над коварным врагом», — пишет на фронт бойцу Красной Армии пионерка Еремкина Зина. — Мы, пионеры будем помогать вам в борьбе с врагом усиленной учебной и своей дисциплинированностью».

Сейчас ученики нашей школы собирают для защитников родины новогодние подарки. Они уже собрано 100 конвертов, 200 конвертов с бумагой, 30 кусков туалетного мыла, 60 носовых платков, бритвы, зубной порошок, носки, карандаши, одеколон и др. Особенную активность в сборе подарков бойцам Красной Армии проявляют ученики 6 «В» класса.

А. Воскресенская,
директор Работкинской
средней школы.

помощь вооружением, снаряжением и военным сырьем, какому только ему понадобится.

Советский Союз теперь уже начал получать из Америки и Англии танки, самолеты и другое вооружение. У нас на фронте уже есть советские воздушные подразделения, которые бьют немцев с американских самолетов. Великобритания снабжает СССР такими важными для ведения войны материалами, как алюминий, свинец, никель, каучук. Соединенные Штаты Америки предоставили советскому правительству беспроцентный заем в миллиард долларов. Президент США Рузвельт принимает все меры, чтобы обеспечить отгрузку из за океана вооружения для СССР.

Объединенные силы противников Гитлера намного превосходят силы Германии, хотя на пужды фашистской армии немцы заставляют работать промышленность всей Западной Европы.

СССР, Англия и США имеют больше людей, больше военного сырья, больше нефти, чем Германия и ее союзники, взятые вместе. Соединенные Штаты одни выплавляют стали примерно столь-

ГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В проведении весеннего сева будущего года большие задачи возлагаются на машинно-тракторные станции, в частности, большое место должна будет занять тракторная пахота. Следовательно уже сейчас должна быть развита самая широкая подготовка к этому ответственному периоду будущего сельскохозяйственного года, уже сейчас мы, работники МТС, должны готовить не только материальную часть, но и механизаторские кадры.

Вот некоторые данные о том, как готовится к весеннему севу Работкинская МТС. По плану в IV квартале 1941 года мы должны были отремонтировать 20 тракторов. На 20 декабря нами отремонтировано 13 тракторов. Коллектив МТС напрягает все усилия на то, чтобы план ремонта тракторов в IV квартале был выполнен.

Борясь за выполнение этого плана отдельные слесари и трактористы на ремонте тракторов достигают высокой производительности труда. Так, например, слесарь тов. Бабакин дневную норму выполняет на 130—150 процентов. Бригадир тракторного отряда тов. Штурмин на ремонте моторов выполняет свое задание на 150 процентов.

Но необходимо отметить, что производительность труда на ремонте тракторов у нас вообще низкая. Это объясняется тем, что лица, которым поручено руководить ремонтом, недостаточно занимаются организацией труда, не готовят заранее рабочее место. В результате много лишних хождений ремонтников за поисками инструментов, материалов и т. д.

Ремонт прицепных сельскохозяй-

ственных машин плавом IV квартала не предусмотрен, однако несмотря на это отдельные бригады уже отремонтировали свой прицепной инвентарь. К таким относятся бригады тт. Штурмина, Макарычева, Ладыгина и других.

Необходимо отметить, что МТС имеет все возможности наладить ремонт сельскохозяйственных машин гораздо быстрее темпами.

Что же касается подготовки механизаторских кадров, то здесь у нас тоже не все обстоит благополучно. Так, по плану нам надо обучить 120 человек. Обучается же у нас всего лишь 62 человека.

Недоукомплектование курсов по подготовке кадров сельскохозяйственного производства объясняется тем, что многие колхозы, как «Верный путь», «Добровольцы», имени Степана Разина и другие не присылают своих людей на курсы, прямо пренебрежительно относятся к вопросу подготовки механизаторских кадров. Такие же колхозы, как «Красная звезда» (председатель тов. Привалов), «Ударник» (председатель тов. Белов) хотя и прислали своих людей на курсы, но не создали им условий для плодотворной учебы, этим самым так же срывают учебу.

С недооценкой вопроса подготовки механизаторских кадров необходимо покончить. В успешном проведении этого дела должен быть заинтересован каждый председатель колхоза, как советский и партийный работник.

В. Лапкин,
директор Работкинской МТС.

В ЛУЧШЕЙ ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ

Уже несколько лет работает бригадиром тракторной бригады Слободской МТС Малыгин Леонид Васильевич. Его бригада все время работает образцово, по стахановски. Она лучше других справилась с работой в нынешнем году на весеннем и осеннем севе, уборке урожая, подеме ячменя. Сейчас бригада активно приступила к ремонту тракторов. План ремонта тракторов IV квартала бригада уже выполнила полностью. Бригада приступила к выполнению плана ремонта тракторов первого квартала 1942 года.

В мастерской, где работает бригада тов. Малыгина, чистота, порядок. Здесь нет простоев и лишних хождений, хорошо подготовлено рабочее место — инвентарь и запасные части лежат в определенном месте. Тракторист без лишней затраты времени знает, где что взять.

Тов. Малыгин заметив малейшую неточность в работе тут же ее устраняет. Он строго следит за качеством и ходом ремонта, старается, чтобы его бригада выпустила тракторы к весеннему севу в полной исправности.

В дни войны на каждого тракториста работы падает гораздо больше, чем было раньше, но работа выполняется в срок. Каждый тракторист горит желанием сделать больше и лучше. Так, например, тракторист Белкин С. и другие выполняли дневное задание больше чем на 150 процентов, а теперь, когда стало всем известно о наших победах на фронтах великой отечественной войны, стали работать еще лучше.

Н. С. Горохов.

Н. СЕРГЕЕВА.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.